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p r e n d e r e p e r f a r c e s s a r e l o s t a t o d ' i n f e r i o -
T i t à d e l l a l i n e a R o m a - T o i i n o - P a r i g i ». 

Salvia, al ministro dei lavori pubblici, 
« per sapere se, approva to dal Consiglio su-
periore il piano di al lacciamento della sta-
zione centrale di Napoli con quella che do-
vrà sorgere ad occidente della città per la 
d i re t t i s s ima, sia venuto finalmente il mo-
mento di appa l ta re questa pa r t e impor tan-
t issima dell 'opera, allo scopo di appres tare 
i mezzi assolutamente necessari allo svolgi-
mento della vi ta industr iale napole tana ed 
al na tura le funz ionamento del porto di 
Napoli ». 

Segue la interrogazione degli onorevoli 
Oan< pa, Macaggi, D'Oria , Pietro Chiesa, Ne-
grot to , al ministro dei lavori pubblici , « sulla 
riconosciuta necessità che nell ' interesse del-
l 'Amminis t raz ione e del pubblico sia meglio 
sistemato, nelle nuove concessioni, il ser-
vizio del t rasporto dei bagagli nelle stazioni 
di Genova ». 

L'onorevole sottosegretario di Stato per 
i lavori pubblici ha facoltà di rispondere. 

C E L E S I A , sottosegretario di Stato per i 
lavori pubblici. I l serv iz io di f a c c h i n a g g i o 
dei bagagli nella stazione di Genova è af-
fidato ad una impresa in forza di due con-
t r a t t i , uno relativo ai bagagli con registra-
zione, l 'al tro relat ivo ai bagagli a mano. 
L 'uno di questi spirerebbe col 31 marzo 
prossimo; l 'a l t ro col 30 giugno. 

Allo scopo di rendere più facile ed orga-
nica la f u t u r a determinazione dal l 'Ammini-
strazione si è p rovveduto perchè, cessando 
col 31 marzo il cont ra t to per il t raspor to 
dei bagagli a registrazione, "si continui, dal 
31 marzo al 30 giugno, con un esercizio ad 
economia, che, immagino, verrà affidato allo 
stesso personale, che presentemente eser-
ci ta il servizio. 

Quando poi ambedue i cont ra t t i saranno 
scaduti , vedrà l 'Amminis t raz ione quale pro-
posta sia da accet tare, tenendo conto di 
quella che presenti un maggiore vantaggio, 
di f ronte a t u t t e le offerte che pare si av-
vicinino all 'orizzonte. 

P R E S I D E N T E . L'onorevole Oanepa ha 
facol tà di dichiarare se sia sodisfat to. 

OANEPA. Sono lieto della notizia, da-
t a m i dall 'onorevole sottosegretario di Sta to , 
e cioè che il contrat to , che spirerà il 31 mar-
zo, non sarà r innovato con la a t tua le im-
presa. 

Lo ringrazio e prendo questa notizia, 
come auspicio ed augurio, che anche l'al-
t ro cont ra t to , che spirerà con la fine di 
giugno, non sarà r innovato. 

I lamenti per questo servizio sono vi-
vissimi. Io ho qui una raccolta di giornali 
di t u t t i i colori, che se ne sono fa t t i eco. 
L'onorevole sottosegretario sa, come sanno 
l 'onorevole Di Scalea, l 'onorevole Ferraris e 
t u t t i i deputat i , che appar tengono all'As-
sociazione nazionale per il movimento dei 
forestieri, come sanno t u t t i coloro che han-
no avu to l 'occasione di passare per Genova, 
come questo servizio sia un vero disser-
vizio. 

Mi auguro che, quando a giugno l'Am-
ministrazione ferroviaria dovrà provvedere, 
vorrà tenere in considerazione l 'offerta, fat-
ta dalla Società cooperativa, costituitasi tra 
il personale. 

Creda pure la Direzione generale delle 
ferrovie, e creda l 'onorevole Celesia, che è 
impossibile che un appa l ta tore pr iva to fac-
cia delle offerte buone e di garanzia per il 
pubblico, pari a quelle della cooperativa 
t r a il personale. Basti dire che, a termini 
di tar iffa, per ogni collo piccolo si pagano 
cinque centesimi, per ogni collo grande 
quindici centesimi. I n real tà ogni forestiero 
dà molto di più, che va a benefizio di una 
persona sola, che è l ' appal ta tore . 

II giorno in cui t u t t o questo di più an-
drà a benefìzio del personale, si potrà avere 
un servizio molto migliore. 

Quindi mi dichiaro sodisfat to sub condì-
tione, nella fiducia che a fine di giugno il 
servizio sia affidato alla cooperativa. Creda 
pure P onorevole sottosegretario di Stato 
che ogni altro provvedimento sarebbe ina-
deguato, e, mi pe rmet ta di dirlo, sarebbe 
anche sospet to. 

P R E S I D E N T E . Non essendo presenti 
gli in ter rogant i s ' in tendono r i t i ra te le in-
terrogazioni seguenti: 

Bolognese, al ministro dei lavori pubblici, 
« per sapere se non creda giusto ed oppor-
tuno d'i s tanziare nel proprio bilancio le 
somme prevent iva te e m c e s a r i e per esegui-
re, al più presto possibile, i lavori di allac-
ciamento f ra la stazione ferroviar ia ed il 
porto di Bar le t ta , pei quali furono già or-
dinat i ed eseguiti i relativi proget t i tecnici 
dal l 'Amministrazione generale delle ferro-
vie dello Sta to ». 

Malcangi, al ministro dei lavori pubblici, 
« per sapere se creda provvedere agli stan-
ziamenti necessari per l 'escavazione straor-
dinaria dei porti, fìssati da apposi ta Com-
missione, ed in ispecie a quello delle 135 mila 
lire fissate per il por to di Trani ». 

Malcangi, al ministro dei lavori pubblici, 
« per sapere .come creda provvedere per il 


